## Муаед Мамбетов

Муаед Мамбетов за свою жизнь служил в шести боевых точках прапорщиком. Из своего опыта вынес убеждение, что военный должен быть предан Отечеству до конца своих дней. Поэтому после отставки он продолжает патриотическую работу в лице председателя Кумертауского Совета ветеранов.

Муаед Леонович родился в многодетной кабардинской семье. Ртов насчитывалось много, а он был старшим. Дети в то время быстро взрослели, с юных лет начинали работать. Модным считалось увлечение фотографией, и Муаед Леонович свое хобби превратил в работу. В местный Дом быта его взяли помощником фотографа. Молодого человека заметил главный редактор газеты «Заря коммунизма» и предложил ему перейти на должность фотокора. Потом была служба в армии. Солдату из бедной семьи посчастливилось служить в группе Советских войск в Германии, в городе Намбурге. В его части ПВО находился зенитный ракетный комплекс «Куб». Охрана была строжайшая. После армии Муаед Леонович вернулся в газету. В то время его зарплата составляла 60 рублей в месяц. Особо не разгуляешься. Нужно было думать о будущем. Шанс проявить себя появился. В городе Прохладном формировалась дивизия. Муаед Леонович решил стать военным и написал заявление на должность комсомольца Зарплата 220 рублей, обмундирование и питание стали дивизии. приоритетными в этом деле. Не о высоких целях в то время он думал. Работать с молодыми офицерами и солдатами было интересно. Его деятельность до армии во многом помогала. Ведь в газете он тоже проводил линию партии. В 1984 году Муаеда Леоновича направили в Республику Афганистан в качестве прапорщика. Его дивизия располагалась в Кундузе. Служба в Афганистане затянулась на два с половиной года. Четыре месяца он не мог дождаться сменщика. Двое из них не доехали до дивизии, были убиты. Получилось даже так, что ранним утром в срочном порядке, не передав документы, он был направлен из части в аэропорт. Военные, летевшие из Афганистана только после пересечения границы, узнавали в какой точке приземлятся. Муаед Леонович с радостью услышал новость, что самолет сядет в Ростове, рядом с домом.

В перестроечные времена обстановка на границах осложнилась. Постоянно возникали боевые конфликты. Муаед Леонович принимал участие в операциях в составе 106-й Псковской дивизии в Абхазии. В 1992 году участвовал в подавлении Осетино-ингушского конфликта. В 1993-м прошел маршем в составе российских войск по Грузии в Цхинвали. В разные годы участвовал в первой и второй Чеченской кампаниях. Во время

второй кампании он, уже опытный прапорщик, спас зазевавшегося солдата, наступившего на мину, получившую название «Лягушка», и сам получил тяжелое ранение.

службы изменилось За время его представление своем предназначении. Быть военным и спасать жизни мирных людей стало для него долгом чести. Смерть не казалась ему ужасной, конечно, он боялся. Как говорят: «Тройная зарплата – тройная смерть». Его утешало только, что он всегда знал: в случае его гибели семья будет обеспечена. А это было для него самым важным. Он имеет многие боевые награды. Но особо ценной является Благодарность, полученная от Верховного Главнокомандующего Владимира Путина. Эта награда была для него столько же неожиданной, сколько и приятной. Во время второй Чеченской кампании, когда на место боевых действий прилетел сам президент ему и другим счастливчикам в полевых условиях вручали Благодарственные письма, написанные от руки.

Сейчас в лице председателя Совета ветеранов он собирает участников боевых действий, во многом помогает им добиться льгот. Обязательно частью любого молодежно-спортивного мероприятия является его личное присутствие. Прапорщик в отставке ведет патриотическую работу с подрастающим поколением.



